
КРА ЉИЦА СИМОНИДА
фреска из католикона манастира Грачанице, око 1320, копија
копирала Олга Тиран, 1964
казеинска темпера на препарираном ланеном платну, 3,57 × 1,22 = 4,355 m
Натпис: симонида кралица и палеологина дьщи ц(a)rя андроника палеѡлога
Галерија фресака Народног музеја у Београду, инв. бр. 27_702

Краљица Симонида, супруга српског краља 
Милутина и кћи византијског цара Андрони-
ка II Палеолога, приказана је у Благовештен-
ској цркви у Грачаници у доњој зони пролаза 
између припрате и наоса на северној стра-
ни. Њен портрет чини целину са предста-
вом краља Милутина, који је насликан преко 
пута ње, на јужној страни поменутог прола-
за. Покрај Симониде је исписан натпис у ко-
јем је истакнуто да је она из рода Палеолога, 
славне византијске породице: Симонида, кра-
љица Палеологина, кћер цара Андроника Пале-
олога. Византијска принцеза и српска краљи-
ца Симонида представљена је у фронталном 
ставу, с нимбом око главе. У десној руци она 
држи жезло, док је левица подигнута у мо-
литви. Приказана је као млада жена овалног 
лица, лучних обрва, дугог и танког носа и ма-
лих уста. На глави носи високу отворену кру-
ну зупчасто завршену и украшену бисерима 
и драгим камењем. Круну на главу Симони-
де, као и на представи њеног супруга, ставља 
Христос посредством анђела. Испод круне 

је тканина која покрива њену косу и пада на 
рамена. Симонидино идеализовано, љупко и 
отмено лице изведено је с великом пажњом, 
сликано светлоружичастим окером и уокви-
рено црвеносмеђом контуром. На ушима 
краљице су крупне минђуше кружног обли-
ка с бисерима. Симонида је одевена у грана-
цу, дугачку црвену хаљину широких дугих ру-
кава преко које је пребачен плашт. Тканина 
хаљине је прекривена ромбоидним пољима 
у којима су флорални мотиви. Манијакис је 
декорисан бисерима и драгуљима. Извођење 
портрета краљице Симониде, као и осталих 
зидних слика у Грачаници, приписано је Ми-
хаилу Евтихијевом, сликару солунског поре-
кла, који је са својим сарадницима живопи-
сао грачанички катедрални храм око 1320. 
године.
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